[bookmark: _GoBack]ზუგდიდის მუნიციპალიტეტი,   როგორც  პარტნიორი ორგანიზაცია, მონაწილეობს შავი ზღვის აუზის ქვეყნების საგრანტო  პროექტში - „მწვანე ქალაქები, ერთად მწვანე ქალაქებისთვის“ (აპლიკაციის ნომერი: Ref: BSB00460). აღნიშნული პროექტის ფინანსური მხარდამჭერია ევროკავშირი. კონსორციუმის მონაწილე მუნიციპალიტეტებია: სტამბოლი (თურქეთი), კონსტანცა (რუმინეთი), კალამარია (საბერძნეთი) და ზუგდიდი (საქართველო). 
პროექტი ეხმიანება შავი ზღვის რეგიონში, სწრაფი ურბანიზაციის და ინდუსტრიალიზაციის შედეგად წარმოქმნილ საერთო ეკოლოგიურ და სოციალურ-ეკონომიკურ გამოწვევებს. ყოვლისმომცველი და ინოვაციური მიდგომების გამოყენებით, პროექტი ფოკუსირებას ახდენს მწვანე არეალების განვითარებაზე, საზოგადოების ჩართულობასა და მწვანე ინიციატივების/კლიმატის ცვლილების ადაპტაციის შესახებ მოსახლეობის ცნობიერების ამაღლებაზე.
პროექტის ფარგლებში ჩატარდება კვლევა, რომლის საფუძველზეც ურბანიზებულ და სამრეწველო სექტორებში/ქალაქებში მოხდება არასაკმარისად ათვისებული მიწის ნაკვეთების შერჩევა. მცენარეული საფარის დამატებით და გამწვანებით, შერჩეული მიწის ნაკვეთები გარდაიქმნება საზოგადოებისთვის განკუთვნილ მწვანე სივრცეებად. 
მოსალოდნელი შედეგები:
· გაუმჯობესებული ურბანული ესთეტიკა და გაძლიერებული ბიომრავალფეროვნება;
· ბიომრავალფეროვნების გაზრდა ურბანულ გარემოში;
· გარემოსდაცვითი მონიტორინგის სისტემების დანერგვა;
·  ახალი რეკრეაციული სივრცეების მოწყობა;
· ცნობიერების ამაღლება და საერთაშორისო თანამშრომლობის ხელშეწყობა შავი ზღვის რეგიონში;
· გარემოსდაცვითი საკითხების და მწვანე სივრცის განვითარების შესახებ ცნობიერების ამაღლება;
·  ცოდნის გაზიარებით და საუკეთესო პრაქტიკის დანერგვით განვითარებული საერთაშორისო თანამშრომლობა;
·  მომავალი ინიციატივებისთვის პროექტის შედეგების გაზიარება ვებგვერდისა და სხვა დამატებითი მასალების საშუალებით.
Zugdidi Municipality, as a partner organization, is participating in the Black Sea Basin countries' grant project titled "Acting together for Greener Cities - GREENCITIES" (Application No: Ref: BSB00460). The European Union financially supports this project. The consortium includes the municipalities of Istanbul (Turkey), Constanta (Romania), Kalamaria (Greece), and Zugdidi (Georgia).
The project addresses the shared ecological and socio-economic challenges arising from rapid urbanization and industrialization in the Black Sea region. By employing comprehensive and innovative approaches, it focuses on the development of green areas, community engagement, and raising public awareness about green initiatives and climate change adaptation.
As part of the project, a research study will be conducted to identify underutilized land plots in urbanized and industrial sectors. Through the addition of vegetation and greening efforts, these selected plots will be transformed into public green spaces.
Expected Outcomes:
· Enhanced urban aesthetics and strengthened biodiversity;
· Implementation of environmental monitoring systems;
· Development of new recreational areas;
· Increased awareness and promotion of international cooperation in the Black Sea region;
· Greater public consciousness regarding environmental issues and green space development;
· Strengthened international collaboration through knowledge-sharing and the adoption of best practices;
· Dissemination of project results via the website and supplementary materials for future initiative

